



Рынки / 18.04.2025

Россия в феврале  
экспорт мяса в К

Россия по итогам фев  
а годовом выражении  
в Казахстан, отгрузив р  
3,4 млн долл. США, под  
данным местного ста  
«экспрессом» в Казахста  
мясо и пищевые субпр  
78,4% российского эксп  
ники, показывает статис  
соседней республики и  
такого мяса, обеспечив  
месте по удельному ве  
из России в Казахстан с  
на третьем — говядина



Рынки / 18.04.2025

Экспорт яиц мож  
для производства

17 – 23 АПРЕЛЯ 2025 ГОДА

## ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

### ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Россия и Саудовская Аравия расширяют сотрудничество в сфере АПК
- Россия в первом квартале удвоила экспорт свинины
- В прошлом году 10 регионов обеспечили 66% выручки в экспорте продукции АПК

### СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Страны БРИКС поддержали инициативу России о создании зерновой биржи
- Филиппины разрешили поставки говядины из России
- В первом квартале Россия возобновила экспорт пива в Буркина-Фасо и Уругвай

### РЫНКИ

Рынки / 17.04.2025

В прошлом году 10 регионов  
обеспечили 66% выручки в экспорте

# ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

СИИ В  
СТОКА  
ТЬ  
МЕНА  
ни  
23 году,

превышал 200 млн долл. США, то в 2024-н эту отметку преодолели 35 регионов, говорится в обзоре. В 2024-году российская продукция АПК поставлялась более чем в 160 стран. В натуральном выражении агроэкспорт в прошлом году вырос на 5,3%, до более чем 109 млн тонн. Агроинвестор

сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт» со ссылкой на оценки экспертов. В стоимостном выражении поставки выросли на 17%, почти до 9 млрд долл. США. Основным импортером в этом регионе стал Египет, который купил более 11,6 млн тонн российской продукции АПК. На втором месте — Саудовская Аравия (около 4,6 млн тонн), на третьем — Алжир (более 3 млн тонн). В топ-10 покупателей входят Ливия, Сирия, Йемен, Марокко, Тунис, ОАЭ,



# 17-23

# АПРЕЛЯ

# ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

## ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- [Россия и Саудовская Аравия расширяют сотрудничество в сфере АПК](#)
- [Россия в первом квартале удвоила экспорт свинины](#)
- [В прошлом году 10 регионов обеспечили 66% выручки в экспорте продукции АПК](#)

## СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- [Страны БРИКС поддержали инициативу России о создании зерновой биржи](#)
- [Филиппины разрешили поставки говядины из России](#)
- [В первом квартале Россия возобновила экспорт пива в Буркина-Фасо и Уругвай](#)

## РЫНКИ



РЫНКИ / 17.04.2025

### Экспорт продукции АПК из России в страны Магриба и Ближнего Востока в 2024 году вырос почти на треть

Россия в 2024 году экспортировала в страны MENA почти 34 млн тонн продукции АПК, что на 32% больше, чем в 2023 году, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт» со ссылкой на оценки экспертов. В стоимостном выражении поставки выросли на 17%, почти до 9 млрд долл. США. Основным импортером в этом регионе стал Египет, который купил более 11,6 млн тонн российской продукции АПК. На втором месте — Саудовская Аравия (около 4,6 млн тонн), на третьем — Алжир (более 3 млн тонн). В топ-10 покупателей входят Ливия, Сирия, Йемен, Марокко, Тунис, ОАЭ, Оман. Основными продуктами, которые в 2024 году поставлялись в страны MENA (в натуральном выражении), стали пшеница, на долю которой пришлось 79%, ячмень (14%), подсолнечное масло (2%), соевое масло (около 1%), кукуруза (около 1%).

[Финмаркет](#)

РЫНКИ / 17.04.2025

### В прошлом году 10 регионов обеспечили 66% выручки в экспорте продукции АПК

66% экспортной выручки обеспечили 10 регионов России, следует из обзора, подготовленного Федеральным центром «Агроэкспорт». Лидерами стали: Москва, Ростовская область, Краснодарский край, Московская область, Приморский край, Калининградская, Белгородская, Липецкая и Мурманская области, а также Санкт-Петербург. Каждый из них отгрузил продукции более чем на 800 млн долл. США. При этом увеличивается количество регионов, активно вовлеченных в экспортную деятельность: если в 2017 году было 17 регионов, экспорт которых превышал 200 млн долл. США, то в 2024-м эту отметку преодолели 35 регионов, говорится в обзоре. В 2024 году российская продукция АПК поставлялась более чем в 160 стран. В натуральном выражении агроэкспорт в прошлом году вырос на 5,3%, до более чем 109 млн тонн. [Агроинвестор](#)



## РЫНКИ / 18.04.2025

**Россия в феврале вдвое увеличила экспорт мяса в Казахстан**

Россия по итогам февраля 2024 года почти вдвое в годовом выражении нарастила экспорт мяса в Казахстан, отгрузив республике продукции на 9,4 млн долл. США, подсчитало РИА Новости по данным местного статведомства. Наибольшим «спросом» в Казахстане пользовались российские мясо и пищевые субпродукты домашней птицы — 78,4% российского экспорта пришлось именно на них, показывает статистика. Россия при этом для соседней республики и крупнейший продавец такого мяса, обеспечивая 80% импорта. На втором месте по удельному весу в общих поставках мяса из России в Казахстан оказалась свинина (13,2%), а на третьем — говядина (7,3%). [Прайм](#)



## РЫНКИ / 18.04.2025

**Экспорт яиц может стать стимулом для производства в России**

Россия за последние годы вошла в десятку мировых лидеров по экспорту мяса и мясопродуктов, зарабатывая на этом почти 2 млрд долл. США в год. Реализация экспортного потенциала во многом способствовала увеличению внутреннего производства мяса. Теперь, как считает глава Национальной мясной ассоциации (НМА) Сергей Юшин, настало время наращивать экспорт такого белкового продукта, как яйца. По данным НМА, в 2024 году Россия экспортировала яиц на сумму 24,2 млн долл. США. За первый квартал 2025 года экспорт вырос более чем в два раза, чему способствует увеличение производства. По прогнозам экспертов, ожидается дальнейший ежегодный рост экспорта. Сегодня эту продукцию у России покупают более 10 стран. Крупнейшими потребителями являются Казахстан и Монголия. Идут также поставки в Абхазию, Киргизию, Южную Осетию, Турцию, ОАЭ и другие страны. [Финмаркет](#)

## РЫНКИ / 18.04.2025

**Пошлина на экспорт пшеницы с 23 апреля снизится на 17,1%**

Ставка пошлины на экспорт пшеницы с 23 апреля снизится на 17,1%, до 1 832 руб. с 2 210,1 руб. за тонну недель ранее, сообщает Минсельхоз России. Пошлина на ячмень упадет до 87,7 руб. с 365,6 руб. за тонну, на кукурузу — до 1 073,6 руб. с 1 374,5 руб. Ставки были рассчитаны исходя из индикативных цен: 247,4 долл. США за тонну на пшеницу (248,1 долл. США за тонну за предыдущий период), 204 долл. США за тонну — на ячмень (204 долл. США за тонну), 220,9 долл. США за тонну — на кукурузу (220,9 долл. США за тонну). Новые ставки будут действовать по 29 апреля включительно. [Интерфакс](#)

## РЫНКИ / 18.04.2025

**Россия увеличила на четверть поставки удобрений в Индию**

Россия в январе текущего года впервые за восемь месяцев увеличила поставки удобрений в Индию — сразу на четверть, следует из данных индийской статслужбы. Индия в январе приобрела у России удобрений на 183 млн долл. США, что на 25% больше показателя годом ранее. Последний раз поставки год к году росли в апреле 2024 года — на 35%, при этом следующие восемь месяцев годовые темпы роста снижались. Второй месяц подряд Россия остается основным поставщиком удобрений на индийский рынок. При этом на фоне общего роста поставок удобрений в Индию вдвое за год — до 668 млн долл. США, доля российских компаний снизилась до 27,4% с 43% в январе прошлого года.

[РИА-Новости](#)



**РЫНКИ / 21.04.2025****Экспорт российского ячменя в Ливию вырос в 2,7 раза**

Согласно предварительным оценкам экспертов, за 1 квартал 2025 года Россия экспортировала в Ливию более 140 тыс. тонн ячменя, что в 2,7 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. В топ-3 стран-импортеров входят: 1-е место — Саудовская Аравия (34%), 2-е место — Ливия (21%), 3-е место — Китай (18%). Впервые с 2023 года Россия возобновила экспорт ячменя в Ливан, поставив уже около 9 тыс. тонн. [Зерно Он-Лайн](#)

**РЫНКИ / 21.04.2025****Россия увеличила экспорт крабов**

Объем российского экспорта крабов в первом квартале 2025 года составил около 17 тыс. тонн, что на 23% больше в натуральном выражении, чем за аналогичный период прошлого года, сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». «Согласно предварительным оценкам экспертов, за период январь — март 2025 года Россия экспортировала на зарубежные рынки около 17 тыс. тонн крабов на сумму более 440 млн долл. США. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поставки выросли на 23% в натуральном выражении и на 26% в стоимостном», — говорится в сообщении. По данным «Агроэкспорта», лидером среди стран-импортеров продолжает оставаться Китай, закупивший около 8,5 тыс. тонн крабов на сумму порядка 265 млн долл. США. Вместе с тем вырос экспорт в ОАЭ: за первый квартал текущего года страна закупила более 21 тонны крабов, что в 6,4 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, добавили в центре. [Прайм](#)

**РЫНКИ / 21.04.2025****Россия увеличила поставки мороженого в Китай до максимума с 2021 года**

Россия в марте поставила в Китай мороженого на максимальные за почти четыре года 951 тыс. долл. США, следует из анализа данных китайской таможни. Китайские компании в начале весны нарастили закупки российского мороженого в 1,7 раза по сравнению с мартом прошлого года. А стоимость импорта в 951 тыс. долл. США стала максимальной с августа 2021 года. В результате Россия оставалась пятой по поставкам этой сладости в Китай, при этом доля российского мороженого в китайском импорте за год выросла с 3,8% до 6,3%. [РИА-Новости](#)

**РЫНКИ / 21.04.2025****Цена на пшеницу нового урожая составляет 230 — 235 долл. США/тонна FOB**

На прошлой неделе экспортные цены на российскую пшеницу с протеином 12,5% с поставкой в апреле — мае оставались на уровне предыдущей недели — 249-251 долл. США/тонн FOB, сообщил аналитический центр «Русагротранс». При этом цена на пшеницу нового урожая с поставкой в августе находится около 230 — 235 долл. США/тонна FOB. Цены в странах-конкурентах в основном снижались. Биржевой рынок пшеницы в начале прошлой недели падал, но затем частично восстановился. Давление на рынок оказали прогнозы дождей в США и Европе, снижающие риски для нового урожая, отмечает «Русагротранс». Цены на пшеницу с 12,5% протеина в глубоководных портах на прошлой неделе снизились на 150 руб., до 17,7 — 17,8 тыс. руб./тонна без НДС. Цены СПТ Новороссийск с поставкой по железной дороге составили 18,4 — 19,2 тыс. руб./тонна, что на 100 руб. больше, чем неделей ранее. [Агроинвестор](#)

РЫНКИ / 22.04.2025

## Россия в первом квартале удвоила экспорт свинины

Россия нарастила поставки свинины за рубеж в январе — марте 2025 года в два раза в стоимостном выражении, до 180 млн долл. США, и на 72% в натуральном (до 76 тыс. тонн) по сравнению с тем же периодом 2024 года, подсчитали аналитики «Агроэкспорта». Как и в 2024 году, в тройку крупнейших покупателей российской свинины входят Вьетнам, Белоруссия и Китай, говорится в исследовании «Агроэкспорта». По итогам первого квартала Вьетнам в 2,1 раза нарастил стоимостный объем импорта российской свинины относительно аналогичного прошлогоднего периода, поставки в Белоруссию выросли на 53%, экспорт в материковый Китай (без учета Гонконга, Макао и Тайваня), начавшийся в марте 2024 года, за три месяца текущего года составил 32 млн долл. США — более чем в 130 раз выше результата первого квартала 2024 года. «Рост экспорта связан с расширением географии поставок, — отмечает руководитель Федерального центра «Агроэкспорт» Илья Ильюшин. — Если в первом квартале 2024 года отгрузки осуществлялись в 32 страны, то в январе — марте 2025-го — в 43». В течение прошлого года положительная динамика экспорта наблюдалась практически по всем направлениям, и она продолжилась в первом квартале 2025 года, добавляет гендиректор Национального союза свиноводов Юрий Ковалев. [Forbes](#)



РЫНКИ / 22.04.2025

## В первом квартале Россия возобновила экспорт пива в Буркина-Фасо и Уругвай

Россия в первом квартале этого года после перерыва возобновила экспорт пива в ряд стран, среди которых Буркина-Фасо и Уругвай. Как сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт» со ссылкой на оценки экспертов, в Буркина-Фасо впервые после 2021 года отправлено около 16 тонн пива. Поставки в Уругвай возобновились после перерыва с 2023 года и составили около 21 тонны. Всего в первом квартале этого года Россия экспортировала более 33 тыс. тонн пива, что на четверть больше, чем за аналогичный период прошлого года. Основным покупателем стала Белоруссия, куда направлено более 9 тыс. тонн. Экспорт в Казахстан составил около 8 тыс. тонн, Китай — около 6 тыс. тонн, Абхазию — около 1,4 тыс. тонн, Таджикистан — около 1,2 тыс. тонн. [Финмаркет](#)



РЫНКИ / 23.04.2025

## Китай в первом квартале увеличил импорт водки из России в 2,7 раза

Китай в первом квартале этого года импортировал из России водки на 0,75 млн долл. США, что в 2,7 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт» со ссылкой на данные ГТУ КНР. В натуральном выражении импорт составил около 319 тонн, что в три раза больше, чем год назад. Россия находится на четвертом месте в списке основных стран-экспортеров водки в Китай. [Интерфакс](#)

## ОРГАНЫ ВЛАСТИ

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 17.04.2025

### Развитие торговли в сфере АПК обсудили на встрече министров сельского хозяйства БРИКС

15-ая встреча министров сельского хозяйства стран БРИКС состоялась 17 апреля в Бразилии. Российскую делегацию возглавил замминистра Максим Маркович. Также в мероприятии приняли участие представители аграрных ведомств Бразилии, Китая, Индии, Южно-Африканской Республики, Ирана, Египта, Объединенных Арабских Эмиратов и Эфиопии. Главной темой обсуждений стало развитие инклюзивного и устойчивого сельского хозяйства. Максим Маркович отметил, что 2025 год стал юбилейным для сотрудничества в области АПК на площадке БРИКС. За 15 лет страны значительно укрепили взаимодействие на аграрном треке. Наша страна динамично развивает торговлю с государствами объединения: в 2024 году товарооборот России со странами-участницами БРИКС увеличился почти на 10%. Замминистра подчеркнул, что импульс расширению взаимной торговли придаст создание зерновой биржи БРИКС. Данная инициатива была выдвинута Россией в прошлом году в рамках председательства в объединении. По словам Максима Марковича, являясь ключевым мировым поставщиком зерновой, масложировой и рыбной продукции, Россия готова вносить максимальный вклад в устойчивое развитие АПК в целях достижения глобальной продовольственной безопасности. [Минсельхоз России](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.04.2025

### Филиппины разрешили поставки говядины из России

Филиппины разрешили поставки говядины и субпродуктов крупного рогатого скота из России, сообщает Россельхознадзор. «Результатом работы, проводимой Россельхознадзором по открытию рынков зарубежных стран и при активном участии торгового представительства России и представителя Минсельхоза России на Филиппинах, стало получение доступа российского мяса и субпродуктов крупного рогатого скота на рынок Филиппин», — говорится в сообщении. В частности, допущена к поставкам говядина и говяжьих субпродукты, за исключением головы, включая глотку, язык и соответствующие лимфатические узлы. Согласно сообщению, в настоящее время для экспорта на филиппинский рынок аттестованы два российских производителя говядины. Как уточнили в Россельхознадзоре, это АПХ «Мираторг» («Брянская мясная компания») и «Агрокомплекс им. Ткачева». «Филиппины входят в число крупных покупателей мяса крупного рогатого скота на мировом рынке. Ежегодный спрос на эту продукцию превышает 400 тыс. тонн, из которых более 200 тыс. тонн завозится из-за рубежа», — заявил руководитель Федерального центра «Агроэкспорт» Илья Ильюшин, слова которого приводятся в сообщении центра. [Интерфакс](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.04.2025

### Страны БРИКС поддержали инициативу России о создании зерновой биржи

Страны-члены БРИКС поддержали российскую инициативу создания зерновой биржи сообщества, а также общей платформы для торговли сельскохозяйственной продукцией и сырьем. Об этом говорится в декларации, принятой по итогам встречи министров сельского хозяйства стран объединения в Бразилиа. «Мы признаем важность дальнейшей проработки инициативы по созданию платформы для торговли зерном в рамках зерновой биржи БРИКС, а также ее последующего распространения на другие сельскохозяйственные продукты и сырьевые товары», — отмечается в тексте документа. С инициативой создать зерновую биржу БРИКС выступил президент России Владимир Путин на саммите сообщества в Казани в 2024 году. Члены сообщества также выступили за разработку единых систем электронной сертификации продовольствия. [ТАСС](#) 6

**ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 21.04.2025****Россия продлит запрет на экспорт риса-сырца до конца 2025 года**

Россия продлит запрет на экспорт нешелушенного риса (риса-сырца) на период с 1 июля до конца 2025 года. Как сообщает секретариат вице-премьера Александра Новака, подкомиссия по таможенно-тарифному и нетарифному регулированию, защитным мерам во внешней торговле поддержала соответствующую инициативу Минсельхоза России. Исключение сделано для риса для посева. На этот же период принято решение о введении тарифной квоты на вывоз за пределы ЕАЭС шелушенного риса и рисовой крупы в объеме 50 тыс. тонн. Внутриквотную ставку вывозной таможенной пошлины предлагается установить в размере 0%, внеквотную — 50%. Соответствующий проект постановления в ближайшее время будет внесен на рассмотрение правительства. Кроме того, как сообщили в пресс-службе Минэкономразвития, одновременно запущена проработка вопроса о сохранении возможности экспорта переработанного риса в 2026 году и в последующих периодах. [Интерфакс](#)

**ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 21.04.2025****Россия и Саудовская Аравия расширяют сотрудничество в сфере АПК**

В Саудовской Аравии министр сельского хозяйства Российской Федерации Оксана Лут провела переговоры с министром окружающей среды, водных ресурсов и сельского хозяйства Королевства Абдурахманом Аль-Фадли. Саудовская Аравия — один из ключевых партнеров России в сфере АПК на Ближнем Востоке. За последние годы взаимодействие наших стран значительно укрепилось — объемы взаимной торговли сельхозпродукцией превышают 1 млрд долл. США. При этом в 2024 году российский экспорт увеличился на 24%. В частности, выросли поставки ячменя, мяса птицы и говядины. Также на саудовский рынок экспортируются значительные объемы пшеницы. Еще одним перспективным направлением взаимодействия являются поставки в Саудовскую Аравию ветеринарных вакцин российского производства. Кроме того, наша страна активно развивает компетенции в сфере селекции и генетики. [Минсельхоз России](#)

**ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 22.04.2025****Минпромторг России предлагает продлить сроки соглашений о субсидиях с экспортерами**

Минпромторг России предлагает изменить механизм работы с получателями государственных субсидий в рамках проекта «Международная кооперация и экспорт». Речь идет о получателях, которые из-за санкций и по не зависящим от них причинам не смогли достичь целевых показателей в установленных соглашениями сроки. Разработанный ведомством законопроект предполагает, что получившие субсидии от государства до 1 марта 2022 года экспортеры получают отсрочку до двух лет для достижения целевых уровней без возврата субсидии и применения штрафных санкций. В отношении соглашений о предоставлении субсидий, заключенных после 31 марта 2022 года, сроки исполнения обязательств по которым наступают после 22 февраля 2022 года, предусмотрена корректировка целевых показателей или продление сроков исполнения обязательств на весь срок реализации нацпроекта, то есть до 2030 года, следует из проекта постановления. [Агроэксперт](#)

**ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 22.04.2025****Россельхознадзор расширил перечень российских поставщиков мясной продукции в Монголию**

Результатом работы, проводимой Россельхознадзором по открытию рынков зарубежных стран, а также по итогам визита монгольской делегации в Россию в марте 2025 года, стало расширение Главным управлением ветеринарных служб Исполнительного агентства Правительства Монголии перечня российских предприятий, получивших право поставок товаров животного происхождения. Допуск на монгольский рынок получил пермский производитель свинины и свиных субпродуктов и московская компания по изготовлению готовых полуфабрикатов из говядины и свинины. В настоящее время в реестр предприятий-производителей яичной и мясной продукции Монголии включено 43 российских поставщика.

[Россельхознадзор](#)

## РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 18.04.2025

### Экспорт масла и жиров из регионов Сибири вырос в два раза за первый квартал 2025 года

По итогам января — марта 2025 года предприниматели Сибирского федерального округа (СФО) направили на экспорт более 75 тыс. тонн жиров и масел животного и растительного происхождения. В сравнении с аналогичным периодом годом ранее показатель вырос в два раза, сообщает пресс-служба Сибирского таможенного управления (СТУ). По данным ведомства, в 2024 году бизнес поставил из регионов Сибири 251,6 тыс. тонн масел и жиров. Это в 1,9 раза больше, чем в 2023-м. Большая часть экспорта приходится на рапсовое и подсолнечное масла, уточнили в СТУ. Главным импортером стал Китай. По сравнению с 2023 годом вывоз масел и жиров из СФО в КНР увеличился в 2,3 раза. Среди других основных направлений сбыта оказались Монголия, Казахстан и Узбекистан. [Коммерсантъ](#)



РЕГИОНЫ / 18.04.2025

### Липецкая область увеличила экспорт гречихи на 56%

За первые три месяца 2025 года Липецкая область экспортировала 472,8 тонны гречихи, что на 56% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Это следует из данных, опубликованных Федеральным центром «Агроэкспорт». В денежном выражении рост составил 6,8 раза. Основным покупателем липецкой гречихи стала Азия, куда было отправлено 386,4 тонны. Впервые крупная партия (более 40 тонн) закуплена Малайзией. Также традиционным импортером остается ЮАР, куда регион поставил 86,4 тонны. [РБК](#)

РЕГИОНЫ / 21.04.2025

### Россельхознадзор проконтролировал экспорт 240 тонн проса из Ингушетии в Ирак

Специалисты Кавказского межрегионального управления Россельхознадзора провели досмотр 12 транспортных средств, перевозивших партию проса общим весом 240 тонн, предназначенной на экспорт из Ингушетии в Ирак. В ходе проверки проведен фитосанитарный контроль, который включал и исследования в органе инспекции филиала подведомственного Россельхознадзору ФГБУ «ЦОК АПК» в Кабардино-Балкарской Республике.

На основании полученных результатов выданы 11 фитосанитарных сертификатов, подтверждающих соответствие продукции фитосанитарным требованиям стран-импортеров. [Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 21.04.2025

### Недельный объем погрузки пшеницы в Новороссийске вырос до 377 тыс. тонн

На прошлой неделе в порту Новороссийск на суда было погружено 376,9 тыс. тонн пшеницы, что на 116,5 тыс. тонн больше, чем неделей ранее. Погруженная на прошлой неделе пшеница будет поставлена в Египет (98 тыс. тонн), Иран (71,5 тыс. тонн), Саудовскую Аравию (66 тыс. тонн). [Зерно Он-Лайн](#)



РЕГИОНЫ / 21.04.2025

## Из Ростовской области в Абхазию экспортировали более 8 тонн молочной продукции

Поставки молочной продукции из Ростовской области в Абхазию не прекращаются, сообщает пресс-служба управления Россельхознадзора по Ростовской, Волгоградской и Астраханской областям и Республике Калмыкия. За прошедшую неделю специалисты Россельхознадзора провели инспекцию и документальное оформление 8,5 тонны молочной продукции, подготовленной к отправке в Абхазию. «Вся продукция прошла проверку и была признана безопасной в ветеринарно-санитарном отношении. Она полностью соответствует требованиям страны-импортера, а ее качество подтвердили в Донском филиале ФГБУ «ЦОК АПК», — отметили в Россельхознадзоре. [Коммерсантъ](#)



РЕГИОНЫ / 23.04.2025

## Экспорт зерна через порты Петербурга и Ленобласти с начала года вырос в 2,4 раза

Объем экспортированного зерна через порты Санкт-Петербурга и Ленинградской области с начала года составил 698 тыс. тонн. Это в 2,4 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сообщила пресс-служба ФГБУ «Федеральный центр оценки безопасности и качества продукции агропромышленного комплекса». Основным направлением экспорта в этом году стали страны Африки. Туда экспортируется мягкая и твердая пшеница, ячмень. Так, под контролем специалистов петербургского филиала ведомства с начала года в африканские страны было отгружено более 300 тыс. тонн зерна, что составляет 46% от общего объема. Среди новых направлений отгрузки для портов Балтики стали Сенегал, Того, Нигерия, Мали, Тунис и Ливия. [Ведомости](#)

БИЗНЕС / 21.04.2025

## Крупнейший завод по переработке масличного льна будет запущен в августе

В Азовском районе Ростовской области в августе этого года будет запущен крупнейший в России завод по переработке масличного льна компании «АСВА» (совместно предприятие «Астон» и зарубежных партнеров). Его мощность составит 148,5 тыс. тонн сырья в год, объем производства — 53,5 тыс. тонн льняного масла и 90 тыс. тонн жмыха, сообщает на сайте правительства региона. Объем инвестиций в проект составляет 2,84 млрд руб. До 70% продукции нового завода будет экспортироваться, основными рынками станут Китай, Турция и Ближний Восток. Однако компания также стремится развивать внутренний рынок, оставляя минимум 10 — 15 тыс. тонн продукции в России. [Агроинвестор](#)



## БИЗНЕС



БИЗНЕС / 22.04.2025

## Производитель мясной продукции «Аби» в 2024 году увеличил экспорт на 7,3%

Производитель мясной продукции «Аби» (бренды «Стародворье», «Вязанка») по итогам 2024 года получил выручку в сумме 85,1 млрд руб., объем продаж продукции составил 426 тыс. тонн, сообщила пресс-служба компании. Выручка «Аби» в рамках экспортных поставок по итогам минувшего года выросла на 7,3%. Дистрибьюторская сеть компании охватывает все регионы России, Казахстан, Белоруссию, а также Абхазию, Азербайджан, Узбекистан. Бренды представлены в странах дальнего зарубежья: Китае, Саудовской Аравии, ОАЭ и Монголии. [Интерфакс](#)

## ИСТОЧНИК ФОТО

### 1 MonoRidz

<https://www.shutterstock.com/image-photo/tuareg-camels-walk-thru-desert-on-657707956>

### 2 attraction art

<https://www.shutterstock.com/image-photo/freight-train-passes-by-wheat-field-1784959970>

### 3 UlgenDes

<https://www.shutterstock.com/image-photo/closeup-butchers-hands-holding-meat-piece-2450875827>

### 4 Criniger kolio

<https://www.shutterstock.com/image-photo/blue-latex-glove-chemical-fertilizer-researcher-724842961>

### 5 knyazev vasily

<https://www.shutterstock.com/image-photo/golden-king-crab-latin-lithodes-aequispinus-378711823>

### 6 ASA studio

<https://www.shutterstock.com/image-photo/automatic-production-line-ice-cream-1519151552>

### 7 rtem

<https://www.shutterstock.com/image-photo/fresh-meat-pigs-cold-cut-factory-142328257>

### 8 Viacheslav Rubel

<https://www.shutterstock.com/image-photo/green-hops-malt-ears-barley-wheat-618233384>

### 9 justit

<https://www.shutterstock.com/image-photo/photo-flags-brics-membership-concept-summit-2353838495>

### 10 LarysaPol

<https://www.shutterstock.com/image-photo/processed-collage-golden-yellow-oil-bubbles-2482925427>

### 11 shine.graphics

<https://www.shutterstock.com/image-photo/fresh-natural-milk-glass-jug-home-2283855611>

### 12 Igor Klyakhin

<https://www.shutterstock.com/image-photo/blue-field-flowering-flax-on-sunny-2263347115>

### 13 Tada Images

<https://www.shutterstock.com/image-photo/ningbo-zhejiang-china-july-11-2023-2389368239>

### 14 funny face

<https://www.shutterstock.com/image-photo/yellow-wheat-ears-on-field-close-1357853840>